

Козлов В. П.
канд. екон. наук,
доцент кафедри фінансів і банківської справи
ДонНУ імені Василя Стуса

Бурденков М. І.
магістрант
ОП «Фінанси, банківська справа та страхування»
ДонНУ імені Василя Стуса

ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА БАНКІВСЬКІ ОПЕРАЦІЇ З ЦІННИМИ ПАПЕРАМИ

Вступ. Вплив цифровізації на банківські операції з цінними паперами є актуальною темою, яка знаходиться на перетині фінансових технологій та інвестиційного бізнесу. Це суттєво змінює спосіб, у який банки та інвестори працюють з цінними паперами та ринками капіталу. Отже, можна стверджувати, що цифровізація суттєво впливає на банківські операції із цінними паперами та дає змогу більш швидко, ефективно та безпечно проводити операції на ринку капіталу.

Метою дослідження є визначення напрямів впливу впровадження цифрових технологій у банківській сфері, зокрема у проведенні операцій із цінними паперами. Дослідження має на меті розглянути основні можливості та переваги, що пропонує цифровізація, а також визначити потенційні ризики і виклики, що можуть виникнути під час впровадження цифрових технологій у банківські операції з цінними паперами.

Виклад основного матеріалу. Однією з головних тенденцій у банківській сфері є цифровізація, тобто використання сучасних технологій для оптимізації процесів та покращення якості обслуговування клієнтів. Цифрові технології стають усе більш доступними та дають змогу банкам значно зменшити час, витрати та ризики, пов'язані з операціями з цінними паперами.

Одним з основних елементів цифровізації банківських операцій з цінними паперами є використання блокчейн-технології. Блокчейн є безпечним та надійним інструментом для збереження та обміну даними, що забезпечує високий рівень захисту від шахрайства та зловживань. Використання блокчейну дає змогу банкам проводити операції з цінними паперами без посередників, зменшує витрати та ризики та покращує швидкість операцій.

Окрім блокчейну, до інших цифрових технологій, які використовуються в банківських операціях з цінними паперами, належить машинне навчання. Ця технологія дає змогу автоматизувати процеси аналізу та прийняття рішень, що забезпечує більш точні та швидкі результати.

Цифрові технології дають змогу здійснювати операції з цінними паперами швидше та ефективніше. За допомогою цифрових платформ можна здійснювати

торгівлю цінними паперами в режимі онлайн, отримувати інформацію про акції та бонди в режимі реального часу, проводити операції зі зменшенням ризику людської помилки та зниженням витрат на операції.

До того ж цифрові технології можуть допомогти забезпечити більшу прозорість та доступність інформації про цінні папери, що може позитивно вплинути на розвиток ринку цінних паперів в Україні та забезпечити більшу довіру клієнтів до банківських операцій із цінними паперами.

Цифровізація має великий вплив на банківський сектор в Україні, що сприяє змінам у роботі банків та відносин між клієнтами та банками. Можна виділити декілька ключових аспектів, що підтверджують цей вплив:

1. Інтернет-банкінг та мобільні додатки

У банках по всій Україні з'являються інтернет-банкінг та мобільні додатки, які дають змогу клієнтам здійснювати банківські операції онлайн. Це дає змогу клієнтам виконувати операції з будь-якого місця та в будь-який час, що значно полегшує їхнє життя та робить банківські послуги більш доступними.

2. Автоматизація процесів

Цифровізація дає змогу банкам автоматизувати багато процесів, що знижує витрати на операції та полегшує роботу співробітників. Наприклад, віртуальні чат-боти та інші автоматизовані системи можуть забезпечувати швидку відповідь на запитання клієнтів та здійснювати багато інших операцій.

3. Підвищення рівня кібербезпеки

З розвитком цифрових технологій зростає й ризик кібератак на банки. Тому банки змушені приділяти більше уваги кібербезпеці та використовувати нові технології для захисту своїх клієнтів та своїх систем.

Висновки. Впровадження цифрових технологій у банківські операції з цінними паперами відбувається з високою динамічністю і інтенсивністю. Використання блокчейну та машинного навчання дає змогу банкам зменшувати витрати та ризики, покращувати швидкість операцій та забезпечувати високий рівень безпеки. Однак впровадження цифрових технологій може призвести до нових ризиків та викликів, як-от кібератаки та проблеми зі сумісністю різних цифрових систем. Тому банки повинні бути обережними та дбайливими під час впровадження нових цифрових рішень і постійно вдосконалювати свої заходи безпеки.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Сервіс міністерства фінансів України / Minfin. URL: <https://minfin.com.ua/ua/2018/02/12/30587559/> (дата звернення: 18.04.2023).
2. Інформаційний фінансовий журнал / Financial Journal. URL: <https://www.fj.com.ua/posts/cifrovizaciya-bankivskih-poslug> (дата звернення: 21.04.2023).
3. Інформаційний портал «Гроші». URL: <https://www.obozrevatel.com/ukr/business/banki-ukrayini-masovo-perehodyat-na-elektronnij-dokumentobig.htm> (дата звернення: 18.04.2023).
4. Аналітичний портал «Фінансист». URL: <https://finansist.ua/it-solutions-for-banks/> (дата звернення: 19.04.2023).